                                         PROTOKÓŁ Nr XV/2016                                    

XV Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 13 maja 2016 r. w świetlicy wiejskiej w Lipienicy w godz. od 13:00 do 16:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad: 

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje. 

7. Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie                    z realizacji zadań własnych i zleconych za 2015 rok.

8. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2015 rok

   a/  zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy 
    Świekatowo za 2015 rok wraz z informacją o stanie mienia gminy,

         b/  zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym,

         c/  zapoznanie się z uchwałą Nr 10/S/2016 Składu Orzekającego Nr 2     
         Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia 
         opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Świekatowo sprawozdaniu z 
         wykonania budżetu gminy za 2015 rok wraz z informacją o stanie mienia 
         komunalnego,

         d/ zapoznanie się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia  

         absolutorium Wójtowi Gminy,

         e/ zapoznanie się z uchwałą  Składu Orzekającego Nr 2 

         Regionalnej  Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie opinii o  
         wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świekatowo w sprawie 
         absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo za 2015 rok,

         f/ dyskusja,

         g/ podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  
         za 2015 rok,

         h/ podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy 

         Świekatowo. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie,

b) ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych,

c) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość - na okres do 10  lat,

d) ustalenia wynagrodzenia miesięcznego Wójta Gminy Świekatowo oraz zasad używania własnego pojazdu do celów służbowych,

e) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2016 rok,

f) zmiany w WPF gminy Świekatowo na lata 2016-2026.

     10. Wolne wnioski.

     11. Zakończenie.
Ad. 1

XV Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 15 radnych. 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych  i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła porządek obrad  XV Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół  XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XIV Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i  wstrzymujących się  przyjęła protokół XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4

Radny Wiesław Szatkowski ponowił interpelację, którą składał już kilkakrotnie – chodzi o sanitariaty przy boisku orlik. Często zdarza się, że zawody są prowadzone w trakcie kiedy szkoła jest zamknięta, opiekun orlika nie ma w tych godzinach dyspozycji. W tym momencie jest problem – przyjeżdża 4 – 5 drużyn po kilkanaście osób wraz z rodzicami, często to są małe dzieci. Pojawia się kwestia skorzystania z toalet. Nasz orlik został pobudowany bez obiektu socjalnego i w tym momencie radny uważa, że jakiś kontener z sanitariatem, gdzie będzie toaleta i umywalka należałoby tam postawić, żeby zabezpieczyć podstawowe potrzeby użytkowników orlika przede wszystkim małych dzieci. Osoba starsza może przejść na stadion, aczkolwiek tam jest też zamknięte, jak nie ma instruktorów czy trenerów. Jest to podstawowy wymóg.
Radny Andrzej Iwicki poruszył problem drogi ze Świekatowa w stronę Serocka – w tej drodze są dziury oraz zniszczone pobocze. Radny wnioskuje aby zgłosić to do powiatu aby ten odcinek naprawili.

Radny Władysław Rusnak zgłosił następującą interpelację – w Janiej Górze przy szkole będzie zdejmowany próg, który ma być przeniesiony. Będzie tam robiony parking i jak będziemy tam montować nowy próg, żeby wymienić go na bardziej łagodny, bo stary próg niszczył podwozia samochodów.
Radna Danuta Megger zapytywała na jakim etapie  są prace dotyczące  remontu dachu na szkole w Janiej Górze. Tam miała być wymiana części papy. Był chyba rzeczoznawca. Radna nie wie czy spisał protokół, ale mówił że uda się do wójta. Minęły 2 miesiące, a prace nie posunęły się. Zaczynają się burze, deszcze i zacznie nam zalewać pomieszczenia, i wszystkie środki, które włożyliśmy na odnowienie wnętrz – niestety wszystko zaczyna nam tam gnić, robić się czarne. Przyjeżdżają dzieci i nie chcemy pokazywać się z taką wizytówką. Radna prosiła także aby posunąć do przodu prace parkingowe. Wjeżdżamy nadal na boisko, jest problem z wyjazdem. Rada Sołecka planuje zrobić parking obok najbliższej, sąsiedniej  posesji. Jest zgoda na wycinkę drzew nie mniej te prace powinny być przyspieszone, żeby tam jakoś wyglądało. Chcemy tam  zdemontować zniszczoną bramę i pordzewiałą siatkę.
Radna Anna Piekarska przypomniała, że jakiś czas temu wnioskowała o próg zwalniający i teraz otrzymała pismo – odpowiedź negatywną ze starostwa. Przy tej okazji mówiła także o przesunięciu znaku – teren zabudowany w kierunku Tuszyn i na ten temat nie ma odpowiedzi.
Radny Zbigniew Chaciński – wnioskował o oznakowanie drogi w Szewnie i postawienie takiego znaku, jak stoi w Świekatowie przed kościołem.
Radny Krzysztof Kujawa – w Zalesiu Królewskim Rada Sołecka przeznaczyła pieniądze na utwardzenie placu przed świetlicą – i jaką formą to będzie robione – kawałkami – co roku coś.

Wójt – prawdopodobnie.

Radny Krzysztof Kujawa – chodnik tak można robić, ale plac nie bardzo.

Ad. 5

Wójt Marek Topoliński przedstawił informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

Przewodnicząca Rady Gminy podpisywała uchwały podjęte na ostatnim posiedzeniu sesji, uczestniczyła w posiedzeniu wspólnej komisji,

uczestniczyła w VI Zjeździe  Zarządu Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Świekatowie, interesowała się projektami inwestycyjnymi, które w tym roku dostały dofinansowanie i będą realizowane, m.in, droga w Stążakch, ul. Sportowa do stadionu. Przewodnicząca Rady Gminy następnie poruszyła sprawę utrzymania świetlic wiejskich, na sprawę tę zwracała także uwagę komisja rewizyjna. Słyszymy nieraz o takich sytuacjach, że sołtysi czasami  działają na niekorzyść budżetu gminy, poprzez wypożyczanie świetlic, poprzez udostępnianie  tych świetlic. Niektórzy sołtysi są w Radzie i wiedzą, że mamy wpływ na budżet całej gminy i powinni mieszkańców uświadamiać, że przynajmniej koszt utrzymania wynajmujący powinni pokryć. Nie powinno być takich sytuacji, że za darmo wypożyczamy. Wyposażamy świetlice, doposażamy, ale nie może być tak, że gmina jeszcze będzie dokładać do jej utrzymania.                                                                                                  
Radny Andrzej Iwicki  - radny zgadza się z tym, ale gdy sołtys idzie do kogoś poprosić o to, żeby wykosić trawę, żeby pomóc, a później żeby zapłacił za wypożyczenie – to powie przepraszam, ale nie pomogę.
Radny Wiesław Szatkowski  - jak mówiliśmy o wynajmie mieszkań, to była mowa, że czynsz powinien pokrywać remonty to wszyscy mówili ojej, a teraz nagle gdy sołtysi wynajmują osobom, które się angażują w życie sołectwa, w życie gminy - i teraz jest problem, że sołtys 50 zł nie wziął od niego.
Wójt – to są trudne sprawy, trudno to wyważyć.

Radny Wiesław Szatkowski - jest cennik, ale w przekonaniu radnego sołtysi, którzy współpracują ze społecznością – to uwagi, że celowo nie wezmą, bo ktoś jest znajomym itd. - sołtys widzi kto robi wesele, przyjęcie, a kto urodziny i na dodatek włącza się w życie sołectwa – to co, ma ścigać go.
Radna Danuta Megger – to powiedzą, a ja płaciłem, a on nie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik zgłaszał na zebraniu sołtysów, że ten cennik, który jest niech będzie, ale żeby jak ktoś zrobi małe urodziny, na piętnaście osób w sobotę – to 200 zł on nie da za to – żeby taką stawkę zrobić dla innych osób i do jednej doby. Prąd spisujemy i każdy musi za swoje zużycie zapłacić.
Osoby, które wypożyczają na 3, 4 dni to muszą zapłacić zdecydowanie więcej, niż osoby, które wypożyczają na 3, 4 godziny.
Ad. 6

Wójt Gminy odpowiadając na interpelację w sprawie sanitariatów na orliku stwierdził, że są sanitariaty zrobione w piwnicy szkoły podstawowej.
Jeżeli mamy budować coś ekstra to musimy w budżecie to zaplanować.
Ale dlaczego sanitariaty w szkole nie spełniają swojej funkcji. Zainwestowaliśmy tam sporo pieniędzy. 
Radny Wiesław Szatkowski – kiedy nie ma opiekuna i dostępu do tamtych pomieszczeń to klub ma problem w trakcie turnieju.

Radna Jolanta Stec – od orlika macie klucz, a od toalety nie.

Radny Wiesław Szatkowski – jeżeli mamy mieć klucz od toalety to radny nie bierze za to odpowiedzialności. Na orliku są dzieci, a radny nie wie, co dzieje się w tych podziemiach. Poza tym jest duża odległość. A jakby toaleta była blisko to opiekun widzi dziecko, które wchodzi i wychodzi, a tak dziecko idzie za budynek, schodzi do piwnicy i już dziecka opiekun  nie widzi – a to są dzieci w wieku wczesnoszkolnym.
Wójt – była decyzja Rady aby zrobić tam toalety. Wójt w tej sytuacji wolałby zapłacić osobie, która otwierałaby toalety niż budować coś nowego.

Radny Wiesław Szatkowski widziałby kontener. Może warto rozeznać  ile taki kontener sanitarny kosztowałby, jakie są możliwości lokalizacji. W najgorszym wypadku może zakupić toaletę przenośną TOI TOI.

Radny Wiesław Szatkowski rozumie kwestie inwestycji, ale tutaj chodzi o podstawową potrzebę dziecka.
Radna Danuta Megger – dziecko wysiada z autobusu i chce do toalety, i co wtedy.

Wójt – twierdzi, że lepiej człowieka zatrudnić niż budować coś nowego.

Radny Wiesław Szatkowski nie wierzy w to, że zakup kontenera sanitarnego to są horrendalne kwoty. Przyjechała Zawisza, Mogilno, Świekatowo i nagle potrzeba skorzystania z toalet. – Nie macie toalety. I co radny ma powiedzieć, że krzaki są obok.
Wójt – jedynie na stadionie.

Radny Wiesław Szatkowski – mówimy o 6, 7, 8 latkach.

Wójt – musimy rozeznać ile  kosztuje taki kontener sanitarny.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że jeżeli UKS FALA  organizuje takie zawody to sprawą organizatora jest dopilnowanie, żeby sanitariaty były otwarte. Nie może być tak, żeby toalety nie były otwarte. Mamy toalety przy stadionie i w szkole należy tylko zgłosić, i na pewno ten problem byłby rozwiązany.
Radny Wiesław Szatkowski – jeden trener, jest kilka grup. Radny rozumie, że też na każdych zajęciach ktoś będzie otwierał toalety. To jest oderwane od rzeczywistości – żeby postawić zwykłą toaletę blisko boiska, a nie żeby dzieci, rodzice biegali i szukali toalety. Jest grupa z instruktorem i teraz wszyscy mamy iść z tym jedynym dzieckiem do toalety. Chodzi tutaj przede wszystkim o kwestie bezpieczeństwa.
Wójt – może zaprojektować i wybudować coś trwałego.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała aby przerwać tę dyskusję i kontynuować ją na posiedzeniu komisji.

Wójt Marek Topoliński odpowiadając na interpelację w sprawie dziur w drodze powiatowej Świekatowo – Serock stwierdził, że problem dziur został zgłoszony do Powiatowego Zarządu Dróg. Cząstkowe remonty będą robione na bieżąco, a jeżeli chodzi o większe inwestycje to mamy gorsze informacje, bo jeżeli chodzi o drogę Zbrachlin-Tleń to miała być robiona w 2017 roku, a będzie zrobiona tylko 1/5 część drogi. Z planowanych 30 mln zł  powiat otrzymał  5 mln zł. Zapewne 3 lata będzie trwała inwestycja i dopiero w kolejności jest droga do Serocka.
Wójt odpowiadając w sprawie progu zwalniającego w Janiej Górze – mieszkańcy chcieli te progi.
Radny Władysław Rusnak – chodzi o wymianę jednego progu.

Wójt – można kupić próg bardziej łagodny, kosztuje  ponad 2 tys. zł. Jeśli będą takie pieniądze w budżecie to zakupimy nowy próg.
Wójt – jeżeli chodzi o wymianę dachu na szkole w Janiej Górze to dokonaliśmy zmian w budżecie, które Rada Gminy dzisiaj podejmie i już mamy umowę z wykonawcą, który do końca czerwca wymieni dach.
Wójt – jeżeli chodzi o przeniesienie znaku w kierunku Tuszyn – tego progu już nie będzie. Komisja przyjechała i to samo powiedziała. Po raz trzeci wniosku składać nie będziemy, bo już się z nas śmieją. Jeżeli chodzi o znak – to jest status terenu zabudowanego. W ustawie o ruchu drogowym jest sprecyzowane, co to jest teren zabudowany. Na odcinku 1 km musi być ileś domów. Możemy zapytać, bo to też jest decyzja powiatu.
Wójt odpowiadając na interpelację w sprawie zmiany organizacji ruchu w Szewnie stwierdził, że jest ona zlecona. Zwracając się do radnego Zbigniewa Chacińskiego powiedział, że założenie progu kosztowało 2 tys. zł, zlikwidowanie drugie 2 tys.  zł (ponieważ trzeba było nowy projekt zrobić bez tego progu) – to są pieniądze podatników.

Wójt odpowiadając na interpelację w sprawie utwardzenia placu przed świetlicą                                                    stwierdził, że zgodnie z sugestią sołtysa za 10 tys. zł z funduszu sołeckiego zostanie utwardzone część placu przy bramie i chodnik do świetlicy. Następnym etapem będzie utwardzenie całego placu. Robimy to za swoje pieniądze tak samo w Szewnie, Małych Łąkach. 
Ad. 7

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie Hanna Tomasik przedstawiła Radzie Gminy sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie z realizacji zadań własnych i zleconych za 2015 rok (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Wym. sprawozdanie było przedmiotem obrad wspólnego posiedzenia komisji Rady Gminy w dniu 28 kwietnia 2016 r.

Pytań do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono. 
Ad. 8 a

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Świekatowo za 2015 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy Świekatowo na dzień 31 grudnia 2015 r. przedstawił Wójt Gminy Marek Topoliński i Skarbnik Gminy Danuta Pik /Sprawozdanie w załączeniu do protokołu/.

Prowadząca obrady nadmieniła, że przedstawiony dokument był także przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy.

Rada Gminy zapoznała się, dokonała wnikliwej analizy i rozpatrzyła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Świekatowo za 2015 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy Świekatowo na dzień 31 grudnia 2015 r.

Ad. 8 b

Sprawozdanie finansowe, tj. bilans z wykonania budżetu państwa, jednostki samorządu terytorialnego Gminy Świekatowo sporządzony na dzień 31.12.2015 r., bilans jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego sporządzony na dzień 31.12.2015 r., rachunek zysków i strat jednostki (wariant porównawczy) sporządzony na dzień 31.12.2015 r., zestawienie zmian w funduszu jednostki sporządzony na dzień 31.12.2015 r.  przedstawiła Skarbnik Gminy Danuta Pik. /Sprawozdanie w załączeniu do protokołu/.

Prowadząca obrady nadmieniła, że przedstawione dokumenty były przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy.

Rada Gminy zapoznała się, dokonała wnikliwej analizy i rozpatrzyła sprawozdanie finansowe.

Ad. 8 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła uchwałę nr 10/S/2016 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 18 kwietnia 2016 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Świekatowo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2015 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy /Uchwała w załączeniu do protokołu/.

Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy przedstawionego dokumentu.

Ad. 8 d

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2015 rok /Wniosek w załączeniu do protokołu/.

Ad. 8 e

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Uchwałę Nr 3/Kr/2016 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 9 maja 2016 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świekatowo w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo za 2015 rok /Uchwała w załączeniu do protokołu/.

Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy przedstawionego dokumentu.

Ad.8 f

Dyskusji nie było.

Ad. 8 g

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XV/87/2016 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok /Uchwała w załączeniu do protokołu/.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła podjęcie w.wym. uchwały.
Ad. 8 h

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XV/88/2016 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo /Uchwała w załączeniu do protokołu/.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła podjęcie w.wym. uchwały.
Wójt Marek Topoliński podziękował za udzielenie absolutorium.

Ad. 9 a

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwalę nr XV/89/2016 w sprawie zmian statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie.

Ad. 9 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XV/90/2016 w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.

Ad. 9 c

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość - na okres do 10  lat.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwalę nr XV/91/2016 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość - na okres do 10  lat.

Ad. 9 d

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego Wójta Gminy Świekatowo oraz zasad używania własnego pojazdu do celów służbowych.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwalę nr XV/92/2016 w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego Wójta Gminy Świekatowo oraz zasad używania własnego pojazdu do celów służbowych.
Ad. 9 e

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2016 rok,

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwalę nr XV/93/2016 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2016 rok.

Ad. 9 f

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany w WPF gminy Świekatowo na lata 2016-2026.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwalę nr XV/94/2016 w sprawie zmiany w WPF Gminy Świekatowo na lata 2016-2026.
Ad. 10
Wójt Marek Topoliński zabierając głos poinformował, że konkurs na dyrektora Szkoły Podstawowej w Świekatowie nie odbył się z przyczyn formalnych. Nie mniej aby nie robić drugiego konkursu można skorzystać z zapisów ustawy o systemie oświaty i powołać dyrektora bez konkursu.
Radca prawny Maciej Skwierczyński  poinformował, że konkurs na dyrektora Szkoły Podstawowej nie wyszedł z przyczyn formalnych. Komisja nie mogła  dopuścić pani dyrektor do dalszego etapu konkursu z przyczyn formalnych – z piętnastu oświadczeń, które musiała napisać przy przepisywaniu oświadczenia o tym, że nie toczy się wobec niej żadne postępowanie karne i karno-skarbowe, a drugie oświadczenie, że nie została w ostatnim czasie skazana za przestępstwo popełnione umyślnie połączyła  w jedno – czeski błąd. Nie da się tego obronić. Nie złożyła dwóch oświadczeń tylko jedno. Przepisy ustawy o systemie oświaty mówią w ten sposób - celem najważniejszym jest zrobić konkurs, dać szansę wszystkim chętnym, którzy by chcieli. Konkurs został ogłoszony i szansa była. Wystartowała tylko dyrektor Jaremba i nikt więcej. W wyniku błędu pisarskiego nie przeszła tego konkursu, ale radca prawny zakłada, że gdyby przeszła ten etap nie byłoby tematu. Osoba doświadczona z sukcesami. Ustawodawca w ustawie o systemie oświaty mówi w ten sposób, że jeżeli konkurs został ogłoszony i nie osiągnął efektów  w postaci znalezienia kandydata, bo nikt się nie zgłosił, albo  spośród tych, którzy się zgłosili nikt nie przeszedł części formalnej, albo w ogóle nie został wybrany to w takim wypadki organ prowadzący – wójt podejmuje decyzje  aby na kolejny  okres od 1 roku do 5 lat  powierzyć po uzyskaniu opinii  rady pedagogicznej i rady szkoły stanowisko dyrektora bez konkursu. Już nie ma etapu, że musi być pozytywna opinia  kuratora oświaty. Takie jest rozwiązanie (art. 36 ust. 4 w związku z ust. 13 ustawy o systemie oświaty).
Wójt – to jest tylko pytanie do Rady Gminy czy wójt tak ma zrobić.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska uważa, że jeżeli nie było innych kandydatów oprócz pani dyrektor i doszło do błędu pisarskiego – zwraca się do koleżanek i kolegów radnych aby poprzeć propozycję wójta i już bez przeprowadzenia ponownego konkursu, wyborów  powierzyć stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej w Świekatowie pani Jarembie. Następnie poprosiła Radę Gminy o ustosunkowanie się do tej propozycji.
Radny Wiesław Szatkowski - konkurs był otwarty każdy mógł stanąć. Radny Wiesław Szatkowski nie usłyszał w wypowiedzi pana prawnika nic o organie rady gminy. Mówił tylko o wójcie, radzie pedagogicznej i radzie szkoły. Radny wie, że wójt wspaniałomyślnie dzieli się z Radą decyzyjnością.
Głosy z sali – chodzi tylko o opinię.

Radny Wiesław Szatkowski – dobrze, że decydujemy o wszystkim tylko radny ma wrażenie, że nie zawsze dyskutujemy o wszystkim. Radny nie dostrzega potrzeby przeprowadzenia drugiego konkursu w momencie gdy była jedna kandydatka – radny nie ma żadnych zastrzeżeń do pani dyrektor. Opinia radcy prawnego, że sprawdzona z całym szacunkiem, ale to jest chyba opinia komisji, a nie osób postronnych czy dany kandydat spełnia wymogi, czy nie spełnia.  Bardziej radny traktowałby to co my sądzimy z punktu widzenia przeprowadzenia całego konkursu, aczkolwiek szkoda, że nie było opinii komisji tego typu, że z powodów formalnych kandydat nie został dopuszczony, ale gdyby był dopuszczony to byłaby pozytywna opinia komisji.
Radny Wiesław Szatkowski w taki sposób można różne tematy przedstawiać, podsuwając na tak albo od razu na nie.
Radna Danuta Megger – każdy ma prawo głosu i każdy może zdecydować. Wszyscy wiemy, że dyrektor Hanna Jaremba zawsze przystępowała do konkursu i nigdy nie miała z powierzenia. Pięknym ukłonem byłoby to w stosunku do pani Jaremy. Pani dyrektor przeżyła swój stres na przygotowania. Opinia rady pedagogicznej była pozytywna. Radna uważa, że wielkiej łaski nie zrobimy, jeżeli poprzemy panią Jarembę aby na najbliższą kadencję miała powierzoną funkcję dyrektora bez przeprowadzenia konkursu.
Chyba nikt nie ma do pani dyrektor zastrzeżeń, bo jest bardzo dobrym dyrektorem.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – nikt oprócz pani Jaremby do konkursu się nie zgłosił, więc opinia Rady Gminy jest pozytywna.

Radca prawny Maciej Skwierczyński – odpowiedział radnemu Wiesławowi Szatkowskiego skąd wyjście poza rolę radcy – radca był przewodniczącym komisji konkursowej. Poza tym z osób dzisiaj obecnych w komisji była także pani skarbnik. Słowa, co sądzi się o pani dyrektor to był cytat tego, co mówiła pani wizytator z kuratorium oświaty. Podczas spotkania radca był faktycznie obserwatorem, ponieważ nie mieszka w gminie – pani wizytator wprost mówiła, że zna szkołę, wie o szkole wszystko i wypowiedzi były dość pozytywne więc stąd  cytat nie radcy prawnego, a przewodniczącego komisji konkursowej, że uwag żadnych negatywnych nawet na tym etapie, na którym dane nam było z panią Jarembą rozmawiać nie było. Wypowiedzi były całkiem pozytywne.
Radny Wiesław Szatkowski – karmimy się informacjami, które nam są podawane - radny nie znał składu komisji.

Skarbnik Gminy Danuta Pik – byli tacy członkowie komisji, którzy chcieli ten błąd pominąć i przepuścić kandydatkę do dalszego etapu. 

Ogólna decyzja.

Radny Zbigniew Chaciński – decyzja o założeniu progu – decyzję podjął starosta, ale decyzji o zdjęciu tego progu na piśmie nie było. Radny rozmawiał z     panem Karwaszem - kierownikiem wydziału komunikacji starostwa. Ruch w Szewnie jest bardzo duży. Ze względu na bezpieczeństwo dzieci – pan Karwasz powiedział, że tam możemy zastosować znak ograniczenia prędkości. 
Wójt mówi o kosztach, ale próg był zdjęty bezprawnie przez byłego sołtysa. 

Ogólna dyskusja.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – wszystkim radnym jest znany temat progu zwalniającego w Szewnie. Wiemy kto wnioskował o zdjęcie progu i kto wnioskuje o jego ponowne  założenie. Generalnie jest tam brak kultury jazdy transportem rolniczym – jest to główna przyczyna niezadowolenia i podziału mieszkańców Szewna. Jest pani sołtys, rada sołecka, którzy mogą zmienić decyzje i wykonać dalsze  starania o ponowne założenie tego progu.
Wójt - na wniosek mieszkańców jest złożony wniosek do starostwa o zmianę organizacji ruchu, ale nie o próg tylko tam ma być strefa ograniczenia prędkości jazdy 30 km/godz. 

Radny Zbigniew Chaciński – odbędzie się spotkanie sołeckie i problem zostanie rozwiązany.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – tak jak mówił wójt wniosek został złożony do starostwa o zmianę organizacji ruchu w Szewnie i czekamy na odpowiedź.
                        Na tym zakończono posiedzenie XV Sesji Rady Gminy.
                                                                      Przewodnicząca Rady Gminy

                                                                               Ewelina Ledzińska

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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